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POTŘEBUJETE ZUBAŘE?
Vážení,
jako představitelé jednotlivých obcí sdružených ve Svazku obcí Metuje bychom rádi přispěli k větší 
dostupnosti stomatologické péče v našem regionu. Proto jsme se společně dohodli, že provedeme 
monitoring dostupnosti stomatologické péče u obyvatel v našich obcích a následně budeme spo-
lečně vyjednávat s relevantními orgány a úřady (Královéhradecký kraj, zdravotní pojišťovny, Mi-
nisterstvo zdravotnictví a další), aby nám (ne)dostupnost zubních lékařů pomohli řešit. Abychom 
pracovali s relevantními daty, žádáme Vás o zodpovězení následujících otázek.

V jaké obci žijete? ____________________________

Kolik dospělých členů Vaší domácnosti NEMÁ 
dostupnou pravidelnou stomatologickou péči? _________________

Kolik nezletilých členů Vaší domácnosti NEMÁ 
dostupnou pravidelnou stomatologickou péči? _________________

Na uvedené otázky můžete odpovědět písemně vepsáním odpovědí do tohoto dotazníku, který 
následně odevzdáte na VÁŠ obecní úřad. Případně své odpovědi můžete zaslat e-mailem. E-maily 
jednotlivých obcí najdete v tomto zpravodaji. O Vaše odpovědi Vás žádáme do 30. 4. 2024.

Jiří Tojnar, starosta obce Bohuslavice

DOTAZNÍK
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BOHUSLAVICE
Starosta: Jiří Tojnar
Místostarosta: Mgr. Roman Kyral

e-mail: podatelna@bohuslavice.com
telefon: 491 475 321

www.bohuslavice.com

Masopust v Bohuslavicích jsme i letos oslavili v podobě tradičního masopustního průvodu. Nechy-
běla veselá muzika -  tímto srdečně děkujeme dechové kapele Valánečka. A díky našim občanům 
nechybělo ani bohaté občerstvení. Sešlo se více než 40 nadšenců v maskách a věříme, že vás na-
ladili do dobré nálady. O bezpečnost na silnici se postarali místní hasiči, kterým také děkujeme. 
Za peníze, které jste darovali, se nakoupí dárky pro děti na dětský karneval, který se letos koná 
v neděli 17.3. 2024 v sále orelny v Bohuslavicích.  Jupí!

Kateřina Kyralová

Masopust – „maso pust“!
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Tříkrálová sbírka v Bohuslavicích
Letošní Tříkrálová sbírka, která se uskutečnila 6.1.2024, byla opravdu velmi zdařilá. Chtěla bych 
na tomto místě poděkovat všem dobrovolníkům – králům a vedoucím skupinek, kterými byly 
místní maminky se svými dětmi. Letos se sešlo celkem pět skupinek a zvládly obejít celou obec.  
Bez nich a bez jejich nasazení nezištně pomáhat potřebným by se sbírka vůbec neuskutečnila.  
Avšak bez dárců a jejich otevřených srdcí pomoct finančně těm, kteří to potřebují, by sbírka nebyla 
tak úspěšná. Letos jsme totiž překonali rekord za několik posledních let. Vybralo se 30 992 Kč! 
Peníze jsme odevzdali Oblastní charitě Náchod. Pokud vás zajímají výtěžky sbírky v ostatních ob-
cích, můžete se podívat na webové stránky https://www.trikralovasbirka.cz/vysledky/.
Záměr charity, kam poputují vytěžené peníze:
Charitní pečovatelská služba - zlepšení dostupnosti služby v regionu, rekonstrukce zázemí služby - 
 600 000 Kč
Provozní náklady azylového domu pro matky s dětmi - 32 000 Kč
Provozní náklady azylového domu pro mladé - 24 000 Kč
Podpora rodin a osob v nouzi, pomoc starým a nemocným, znevýhodněným a handicapovaných 
v regionu Náchod - 80 000 Kč
Humanitární projekty v Indii - 40 000 Kč
Pomoc při mimořádných situacích - 24 000 Kč 
Více informací na https://www.trikralovasbirka.cz/vyuziti/
Ještě jednou děkuji všem štědrým dárcům!

Kateřina Kyralová

Tříkrálová sbírka v Bohuslavicích
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Zdravím vás z naší krásné knihovny,
co vám v letošním roce 2024 nabídla knihovna?   
Hned 7. ledna 2024 koncert v podání Petra Tomečka „Čarovná Panova flétna“. Tento jistě neotřelý 
nástroj nalákal tolik návštěvníků, že se naplnil celý evangelický kostel a stálo to zato. Posluchačům 
byly nabídnuty filmové a muzikálové melodie od našich i zahraničních interpretů a také několik 
ještě vánočních koled.     

Každé první pondělí v  měsíci se scházíme společně s  mateřskou školou, a nebylo tomu jinak  
i 8. ledna. Sešli jsme se s předškoláky i s malíčky. Bylo těsně po Třech králích, a tak tato událost 
provázela naše první setkání. Vyprávění, čtení z knihy Cesta tří králů, hraní si na zimu a co k ní 
patří. Zkoušeli jsme s říkankou stavět sněhuláka a zacvičit si, taky lyžovat. Jeli vláčkem k babičce 
a zkoušeli představovat zvířátka, která u babičky jsou, až se knihovna třásla. Nakonec jsme vyro-
bili papírovou královskou korunu s drahokamy.Navštívili jsme zdejší katolický chrám sv. Mikuláše, 
abychom se podívali na zdejší krásně vyřezávaný betlém a vánočně vyzdobený interiér.

Další aktivitou bylo autorské čtení poezie s Jaroslavou Mačkovou z blízkých Černčic.Moc příjemný 
večer s autorkou, která nám četla křížem krážem vlastní tvorbou o tom, jak přichází inspirace, 
povídala o zálibě fotografování. Fotografie pak zdobí její dvě sbírky Vábení a touhy z roku 2018  
a Taková maková z  roku 2018. Publikuje také v různých sbornících poezie. Např. v Antalogiích 
účastníků Dnů poezie v Broumově. Její verše zazněly v minulém roce také na vlnách Českého roz-
hlasu HK a Rádia Proglas a na dvou poetických večerech (v novoměstské knihovně a v Josefov-
ském bastionu IV.) Básně umisťuje pro veřejnost také na FB profilu. Strávili jsme společně téměř  
2 hodiny nad jejími básnickými sbírkami se sklenkou vína a dobrotami k zakousnutí. 

Počátek února opět patřil mateřince. Únor bílý pole sílí – letos ale moc bílý není, tak jsme si na 
zimu s dětmi alespoň zahráli. Vlezli jsme si pod peřinu (deku), zahráli si na papírovou koulovačku, 
povídali si, co k zimě patří a co ne (sáňky, plavky?, hokejka, nebo snad koloběžka?)  a hlavně četli. 
Četli jsme z knihy o Vepříku a kůzleti, příběh O saních za 8 tisíc a pro malíčky o Krtkovi a sněhulá-
kovi. A pak zase trochu pohybu, tak jsme rybařili. Nakonec jsme vytvořili sněhuláka, ale ne jen tak 
jednoduchého. Podle jednoho předškoláka to bylo „mega těžký“. Užili jsme si to.

12. února se promítalo s  Jardou Černým, naším bohuslavickým kameramanem. Bylo o vítání 
bohuslavických občánků z roku 2015, Poprvé do školy 2018, Čarodějnice 2023 a Masopust 2024. 
V těchto záznamech bylo možné porovnání jak ty děti rostou, najednou z prvňáků už jsou slečny  
a mladí pánové, nebo vidět i ty, kteří už jsou v  jiných dimenzích a my na ně jen vzpomínáme.  
Hezké, vydrželi jsme 2 hodiny. Díky Jardo!

A co mám připraveno dál??
11.3. 2024 v 18.00 	 Trénování paměti pro každého  s Jiřinou Tichou 
20.3. 2024 v 16.30 	 Velikonoční tvoření ze šustí s Janou Polzerovou 
Duben    		  Loutkové divadlo pro mateřinku, ale i pro příchozí maminky
Květen   		  Trh zahradních rostlinek společně se ČS Zahrádkářů

No tak se těším na viděnou... 
Eva Čudová, knihovnice
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ČERNČICE
Starosta: Ing. Martin Machů
Místostarosta: Tomáš Katzer

e-mail: obec@cerncice.eu
telefon: 491 475 121

www.cerncice.eu

Advent v  Černčicích začíná rozsvícením venkovních vánočních 
stromků, lidé zdobí svá obydlí, zpříjemňují si atmosféru nadchá-
zejících vánočních svátků. Obecní úřad zakoupil nové osvětlení na 
strom před tělocvičnou, děti ze základní školy nazdobily a rozsví-
tily stromek před černčickou zvonicí.
Druhou adventní neděli Spolek přátel Černčic pořádal Adventní 
koncert v kostele sv. Jakuba. Vystoupil zde Filip Rufer na violon-
cello, Vendula Brulíková se zpěvem a smyčcové kvarteto Konzer-
vatoře Pardubice.
Třetí adventní neděli se uskutečnil Vánoční koncert. Všichni se 
těšili na vystoupení dětí z místní mateřské a základní školy. Hos-
tem byla houslistka Veronika Nováková z Nového Města nad Me-
tují, která svou hrou uchvátila malé i velké posluchače koncertu. 
24. prosince nechybělo tradiční Štědrovečerní setkání před čern-
čickou zvonicí. Ti, kdo přišli, si mohli poslechnout vystoupení Káti Lukáškové z Černčic písničkou 
Andělská od Zuzany Navarové, rozsvítit Betlémské světlo, nechybělo přání pana starosty. K dobré 
náladě přispělo malé občerstvení. Obecní úřad se stal spolupořadateli dětského karnevalu a ma-
sopustního průvodu. Obě akce se uskutečnily v lednu a v únoru.

Miroslava Ježková, zastupitelka obce

Ohlédnutí za kulturními akcemi v Černčicích

ZŠ Černčice Vás zve na 
 

Zápis do 1. ročníku ZŠ 
ve čtvrtek 4. dubna 2024  
od 15:30 do 17:30 hodin 

 
Prosím, vezměte si s sebou rodný list dítěte, 
občanský průkaz rodiče a vyplněný dotazník. 

 
Veškeré informace o zápisu najdete na 

webových stránkách školy 
www.skolacerncice.cz 

 
Nabízíme: 
• individuální přístup ke všem žákům 
• jsme malá škola s rodinným prostředím 
• kvalitní a přátelské vztahy 
• činnostní, zážitkové učení 
• rozvoj digitálních kompetencí 
• pohyb na čerstvém vzduchu (velká 

zahrada) 
 
Řed. školy: Mgr. Miroslava Ježková, tel.: 739 471 584 
E-mail.: zs.cerncice@centrum.cz 

. 
 

ZŠ ČERNČICE VÁS ZVE NA 
 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
 

VE ČTVRTEK 21. BŘEZNA 2024 
 

V dopoledních hodinách můžete nahlédnout 
do vyučování. 

 Prosíme o dodržování začátků hodin. 
1. hodina    8:00 - 8:45 
2. hodina   8:55 - 9:40 

    3. hodina   10:00 - 10:45 
    4. hodina   10:55 - 11:40 
    5. hodina   11:50 - 12:35 

  
Od 15:30 beseda s rodiči budoucích 

prvňáčků. 
 

webové stránky školy: skolacerncice.cz 
telefon: 739 471 584 

 
Těšíme se na Vás! 

 



7

ČERNČICE

Vánoční svátky utekly jako voda. Období mezi nimi a Velikonocemi by se ale bez slavnostního 
hodování a veselí obešlo jen těžko, a tak se i v Černčicích v neděli, 14. ledna, již tradičně konal 
v obecní tělocvičně karneval.Do krásně vyzdobených prostor přicházely natěšené děti v maskách 
a nemohly se dočkat řádění mezi stoly, tančení na disco a připravené soutěže, rodiče zase na něco 
dobrého na zub a setkání se sousedy. Zatímco rodiče popíjeli kávu, limo či něco ostřejšího a zajída-
li vše párkem v rohlíku, vybranými zákusky či vynikajícími slanými šneky, jejich ratolesti trénovaly 
hod na šaška, chůzi s vajíčkem na lžíci, hod obručí, namotávaly autíčka, prolézaly tunelem, stavěly 
komíny a dokonce v tělocvičně i bruslily. A společný tanec pod lanem? Ten snad nikdo nechtěl vy-
nechat. Po odpoledni plném zábavy odcházeli snad všichni spokojení – karneval nás všechny totiž 
na chvíli spojil. A tak to má být…

Za kolektiv MŠ
Kateřina Kaufmanová

KARNEVAL
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Letošní rok se masopust konal opravdu brzy. 10. února ve 13:00 hodin se na školní zahradě sešlo 
mnoho krásných masek, které hýřily barvami a veselím. Maskovaní byli nejenom děti, ale i dospělí 
a bylo potěšením je všechny pozorovat. Masopust byl zahájen písničkou „Masopust držíme“, pan 
starosta předal všem maskám na tento den vládu nad Černčicemi a po společném fotografování 
jsme se vydali na cestu Černčicemi. Obecní úřad nachystal výslužku, kterou učitelé a děti rozdávali 
všem, kdo přišel masopustní průvod přivítat. Počasí nám přálo a tak jsme prožili krásné odpoledne 
plné radosti, sousedského povídání a mlsání všeho dobrého, co lidé pro děti připravili. Děkujeme 
všem za milé přijetí, sladkosti, občerstvení a hlavně za finanční příspěvek, který činil 15 230,- Kč. 
Tyto peníze budou použity na školní výlet dětí z mateřské i základní školy. 

                                                                    Mgr. M. Ježková, ředitelka školy

V sobotu 20. ledna se uskutečnila výroční valná 
hromada, které se zúčastnilo 47 členů. Pozváni 
byli a také se zúčastnili starosta OSH Náchod 
Miloš Kratěna, zástupci obce starosta Martin 
Machů, místostarostové Tomáš Katzer a Petr 
Skalický, bývalý starosta obce Ladislav Tylš. Za 
myslivecké sdružení Horka Václav Zítko, za TJ 
Sokol Jaromír Marek a Ludmila Matoušová, za 
ZŠ a MŠ Černčice Miroslava Ježková, za Zepo 
Bohuslavice bratr Josef Lukášek. Na valné hro-
madě byla zhodnocena práce za celý uplynulý 
rok 2023. Náplní večera byla také volba nového 
starosty sboru. Nově zvoleným starostou se stal Martin Černý. Chtěli bychom poděkovat odstu-
pujícímu starostovi bratru Václavovi Lukáškovi za jeho dlouholetou práci pro sbor dobrovolných 
hasičů. Dále proběhla volba nového jednatele a člena výboru.
V pátek 23. února se konala výroční valná schůze okrsku v Nahořanech, kde se mimo jiné udělovaly 
ocenění Sdružení Čech, Moravy a Slezska za aktivní práci. Ocenění získali dva naši členové sboru 
– bratr Jaroslav Poláček a bratr Miroslav Ježek. Dále převzali ocenění za účast v soutěži „O pohár 
starosty okrsku v požárním útoku“ naše soutěžní družstva. Naše ženy skončily na 1. místě a muži 
na 3. místě, o které se dělí společně s muži z SDH Nahořany. Na schůzi byla zhodnocena celková 
činnosti okrsku Nové Město nad Metují. V jarních měsících plánujeme tyto akce: sběr starého žele-
za, tradiční pálení čarodějnic a soutěž v požárním sportu „O pohár starosty obce.“

Lenka Poláčková

Masopustní průvod v Černčicích

SDH ČERNČICE
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Starosta: Ing. Jitka Slezáková
Místostarosta: Martin Holeček

e-mail: ou.jasenna@seznam.cz
telefon: 491 881 151

www.obec-jasenna.cz

Na závěr roku uspořádali dobrovolní hasiči z Dubence poslední kondiční jízdu, které se zúčastnila 
také naše jednotka se dvěma zásahovými  vozidly Tatra 815 a Volkswagen Craft er. Společná jízda 
prověřila komunikaci mezi vozidly, řidičské dovednosti a dodržování předem daného časového 
plánu. Společné jízdy se zúčastnilo celkem 58 vozidel z 31 jednotek JSDH a SDH a 308 hasičů.
V sobotu 6. ledna 2024 jsme se společně sešli na výroční valné hromadě. Přítomní byli seznámeni 
s činností sboru v uplynulém roce, s činností mládeže a s plánovanými akcemi na rok 2024. Byla 
předána vyznamenání členům za aktivní činnost ve sboru. Akce se zúčastnili kromě členů i zástup-
ci místních organizací, obecního úřadu, základní a mateřské školy a hosté z okolních sborů.

Sobotní večer 27. ledna se nesl ve znamení tance. Na hasičském plese s velkou návštěvností zahrá-
la kapela Trop z Olešnice. Pro přítomné byla připravena bohatá tombola.
V sobotu 10. února prověřily naše děti své znalosti a dovednosti na Hasičském pětiboji, který pořá-
dal DDM Klíč v Josefově. Družstvo přípravky se umístilo na druhém místě, mladší družstva na třetí 
a deváté příčce. V jarních měsících se děti začnou připravovat na závody v technických disciplínách 
- štafetách a požárním útoku. Každoročně se děti účastní výtvarné soutěže “Požární ochrana očima 
dětí”. Ani letošní rok nebude vyjímkou.
Nejbližší plánovaná akce bude v dubnu Sběr železného šrotu.

Mgr. Eva Dohnalová, Mgr. Hana Hejcmanová       

Činnost Sboru dobrovolných hasičů Jasenná

JASENNÁ

Začátek kalendářního roku je v naší organizaci spojen s maškarním veselím dětí i dospělých.
Na četné žádosti rodičů jsme v  letošním roce opustili tradiční model karnevalového víkendu a 
uspořádali DĚTSKÝ KARNEVAL s  třítýdenním předstihem již 10. 2. 2024. Po roční odmlce se na 
pódium vrátily oblíbené sestry sokolky, tentokrát v přestrojení za čmeláky. A nezklamaly. Svým 
nadšením, neúnavností a dobrou náladou postupně strhly do svých her a tanců všech šedesát 
dětí a pětaosmdesát dospělých návštěvníků natolik, že nejvytrvalejší z nich opouštěli sál až před 
sedmou hodinou večerní.

Činnost Tělocvičné jednoty Sokol
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JASENNÁ

Skvělá nálada nám vydržela až do druhého březnového dne, a tak jsme si mohli společně užít 
SOKOLSKÉ ŠIBŘINKY. Letošní rok je přímo nabitý sportovními událostmi, jako je domácí Mistrov-
ství světa v ledním hokeji, Všesokolský slet nebo Letní Olympijské Hry v dnes již naštěstí nedaleké 
Paříži, proto bylo pro nás jasnou volbou téma TUŽME SE SPORTEM! Celý večer rozjel nástup masek 
za doprovodu legendárních Poupat v netradičním podání skupiny ROCKSOLIT, která nám pak po 
celý večer svými vypalovačkami dodávala tolik potřebnou energii pro zvládnutí všech tanců a her.
Děkujeme všem návštěvníkům, sponzorům, nadšeným členům a přátelům naší organizace za 
skvěle prožité okamžiky, a personálu RESTAURACE NA KŘIŽOVATCE i týmu IV BUDKA za perfektní 
dotvoření atmosféry obou akcí. Příchod jara pro nás znamená nejen ukončení soutěžního ročníku 
stolních tenistů a zhodnocení naší loňské činnosti na VALNÉ HROMADĚ, ale především úklid a pří-
prava sokolského areálu na letní sezónu, kterou zahájí v poslední dubnový den PÁLENÍ ČARODEJ-
NIC, po kterých v krátkém sledu následuje JARNÍ VOLEJBALOVÝ TURNAJ. Nejlepší a nejčerstvější 
novinky a fotodokumentaci z proběhlých akcí najdete na instagramovém a facebookovém účtu TJ 
SOKOL JASENNÁ.

 Martin Slánský, starosta TJ Sokol Jasenná

První předjarní událostí bylo setkání při příležitosti svátku žen pro členy zahrádkářů, jejich rodinné 
příslušníky a pozvané hosty, v sobotu 9. března 2024 od 14 hodin v kulturním domě OÚ. Malá pozornost 
pro ženy a občerstvení bylo zajištěno. Další velkou akcí je „Jarní ples“, pořádaný v sobotu 13. dubna 
2024 od 20 hodin v sále Restaurace Na Křižovatce v Jasenné. Hrát bude skupina Antree. Chystáme bo-
hatou tombolu, krásnou výzdobu i předtančení. Vstupenky budou nově na místenky. O zahájení před-
prodeje budeme včas informovat. Srdečně zveme všechny zájemce.
V sobotu 27. dubna 2024 se bude konat autobusový zájezd na jarní Floru Olomouc. Cena zájezdu je 
200,- Kč, včetně vstupenky. Přihlašovat se můžete u př. Jitky Dubnové nebo př. Lucie Mrkosové do  
6. dubna 2024.  Naši činnost bychom rádi rozšířili o „Pochod pro dobrou věc“. Naplánovaný je na sobo-
tu 1. června 2024. Startovné bude 100,- Kč a výtěžek věnujeme nadaci Dobrý anděl. 
O naší činnosti a nadcházejících akcích se dozvíte s předstihem z našich facebookových stránek, z pla-
kátů nebo z místního rozhlasu. 

Zdeňka Tkadlecová, jednatelka ČZS Jasenná

Činnost Základní organizace Českého zahrádkářského svazu
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V pátek 29. 12. 2023 od 10.00 do 12.00 hodin se konalo 
vánoční bruslení na zimním stadionu v Jaroměři. Akci za 
obec organizačně zajišťovala p. Hana Brdičková a p. Jan 
Kotek. Akce se zúčastnilo více než 90 návštěvníků. Akce 
se opět vydařila.  

Ve čtvrtek 4.  ledna 2024 proběhla v naší obci Tříkrálová sbírka. Od 16.00 hodin obcí procházely 
skupinky Tří králů s pokladničkami. Tentokrát Tříkrálovou sbírku zajišťovala Základní a Mateřská 
škola v Jasenné. Celkem se letos v Jasenné a v Šestajovicích vybralo 25 432 Kč.

V  úterý 13. února 2024 se místo pravidelného setkání 
v  kulturním domě sešli důchodci v  Restauraci Na Křižo-
vatce, kde se konalo ostatkové posezení. Na zahájení 
přivítali důchodce hlavní organizátorka akce p. Hanka 
Brdičková jako kočička, p. Věrka Ondrová jako Červená 
Karkulka, p. Tereska Kašpaříková jako fešná cikánka Er-
žika a p. Jaroslav Kašpařík jako švihák lázeňský. Sešlo se 
asi 35 důchodců, kteří strávili příjemné odpoledne, kdy si 
poseděli a společně popovídali. Na občerstvení byly při-
praveny tradiční koblihy, káva, čaj a vše, co nabídlo místní 
pohostinství. Při těchto akcích zajišťujeme i dopravu dů-
chodců obecním autem FORD Tranzit.     

	 V sobotu 24. února 2024 se konala v Restauraci Na Křižovatce výroční členská schůze České-
ho svazu zahrádkářů v Jasenné. Program schůze již tradičně obohatilo vystoupení dětí z mateř-
ské školy. Přítomných 34 členů vyslechlo velmi pěknou zprávu jednatelky Zdeňky Tkadlecové  
o činnosti organizace za rok 2023 a přehled a hodnocení činnosti za léta 2019 – 2023. Zahrádká-
ři mají bohatou činnost a pořádají akce nejenom pro své členy, ale i pro ostatní občany v obci.  
	 Na jednání přijel i předseda Územního sdružení Českého zahrádkářského svazu v Náchodě Ing. 
Groh s manželkou. Ten ocenil práci naší místní organizace, poděkoval vedení za spolupráci a pře-
dal ocenění p. Josefu Žídkovi a p. Zdeňce Tkadlecové za jejich mnohaletou a obětavou činnost.   
	 Dalším bodem jednání byly volby do výboru organizace. Ve vedení ZO ČZS končí stávající před-
seda pan Josef Žídek, který tuto funkci zastával úctyhodných 37 let. Je to až neuvěřitelné, jak dlou-
hou dobu p. Žídek tuto organizaci vedl. Byl to určitě jeho velký zápal a nadšení pro tuto organizaci 
a také radost z každého úspěchu. Její činnost má i velmi dobře zdokumentovanou fotografiemi, 
které sám nafotil a které má založeny v několika albech. To je velmi cenný a zajímavý materiál.   
Děkujeme p. Žídkovi za jeho dlouholetou obětavou a náročnou činnost, kterou výrazně přispěl 
k rozvoji místní organizace zahrádkářů a po celou dobu tak přispíval svou aktivitou i k rozvoji spo-
lečenského života v naší obci. Za to mu patří velké uznání a náš dík! 
Poděkování samozřejmě patří i všem členům výboru, kteří mu pomáhali. Těm také poděkoval při 

Vánoční bruslení v Jaroměři

Tříkrálová sbírka

Ostatkové posezení našich důchodců

Poděkování předsedovi ZO ČSZ panu Josefu Žídkovi
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V pátek 8. března 2024 při příležitosti Mezinárodního dne žen se konalo v kulturním domě u obec-
ního úřadu divadelní představení. Jednalo se o hru Ladislava Stroupežnického Naši furianti v na-
studování ochotnického souboru NODIVSE z Nového Města nad Metují.

1. Úprava veřejného prostranství p.č. 602 a příjezdová komunikace k  bytovému domu  
	 čp. 301 v  Jasenné byla největší realizovanou akcí v  loňském roce. Stavební povolení  
	 jsme měli vydané už v červnu 2021. Čtyřikráte jsme žádali na Krajském úřadě KHK o  
	 poskytnutí dotace, ale bohužel dotaci jsme nezískali. Proto jsme se rozhodli, že tuto akci  
	 zrealizujeme z  vlastních finančních prostředků. Ve výběrovém řízení byla s  nejnižší cenou  
	 vybrána firma ŠPELDA s.r.o. Říkov, která stavbu provedla od 18. srpna do 31. října 2023. 
	 Jednalo se o stavební úpravy stávajících ploch zpevněných i nezpevněných s  rozšířením o 
	 plochy pro umístění kontejnerů na separovaný odpad, které jsou odděleny gabionovými  
	 zídkami. Plochu veřejného prostranství lze podle charakteru využití rozdělit na vozovku  
	 s  povrchem z  asfaltobetonu, která zajišťuje příjezd ke stávajícímu domu čp. 301 (86,5 m)  
	 a k  zadní části objektu hospody a prodejny potravin pro jejich zásobování a jako příjezd  
	 ke stání pro kontejnery na separovaný odpad a bioodpad. Na další ploše je položena  
	 pojízdná zámková dlažba, která slouží jako manipulační plochy pro vozidla a pro  
	 parkování vozidel při různých akcích v  obecním sále. Další plocha je pochůzná dlážděná,  
	 která je doplněna plochou relaxační s  travnatým povrchem a dvěma stromy. Tato plocha  
	 bude sloužit pěšímu provozu a částečně bude využívána pro odpočinek a relaxaci obyvatel  
	 a návštěvníků přilehlé hospody. Celkové náklady činily 3.652.573,13 Kč. Touto akcí se  
	 zlepšil vzhled celého prostranství, zkvalitnil se přístup pro obyvatele 5 obecních bytů,  
	 zlepšil se příjezd pro zásobování prodejny potravin a hospody, zlepšila se dopravní  
	 obslužnost i pro manipulaci s  kontejnery na separovaný odpad a bioodpad i přístup a  
   	 příjezd pro občany ke kontejnerům.    
2. Oprava povrchu místní komunikace 23c v  Jasenné se prováděla na horním konci obce  
  	 od státní silnice III 308 15 u čp. 101 u Vejrochových kolem Hejnových čp. 189 až k  čp.  
 	 163 v  celkové délce 215 m. Stavbu provedla firma ŠPELDA s.r.o. Říkov od 14. srpna do  
	 31. října 2023. Firmě jsme za provedené práce uhradili 1.584.404 Kč. Z  Krajského úřadu  
	 Královéhradeckého kraje jsme získali dotaci z  Programu obnovy venkova ve výši 756.000  
	 Kč. Touto akcí se zlepšily životní podmínky občanů, kteří v  této ulici žijí. Vyasfaltováním  
	 místní komunikace se zkvalitnila dopravní obslužnost pro domy čp. 147, 100, 101, 102,  
 	 189, 336 a 163. Občané na tuto akci čekali několik let.  
3. Oprava povrchu příjezdové komunikace do areálu řemesel – současně s  asfaltováním  
 	 za Restaurací Na Křižovatce se položil asfaltový koberec v  délce 53 m a šíři 3 m na obecní  
	 pozemek p.č. 1066/3 a části p.č. 467/1 k  areálu řemesel. Podloží bylo dobré a pevné, ale  

Divadelní představení Naši furianti

Co se v roce 2023 v obci podařilo zvládnout

své závěrečné řeči, především pak ocenil zásluhy a dobrou spolupráci s jednatelkou p. Zdeňkou 
Tkadlecovou. Poděkování patří v neposlední řadě i jeho manželce p. Libuši Žídkové a celé rodině, 
za jejich podporu, pochopení, za toleranci a mnohdy i trpělivost. 
Novým předsedou ZO Českého zahrádkářského svazu v Jasenné byl zvolen p. Tomáš Duben, uzná-
vaný a vyhlášený kaktusář, který je členem zahrádkářů i se svojí manželkou Jitkou. Blahopřejeme 
mu k jeho zvolení a přejeme mu hodně sil, elánu a nadšení. 
Ať i nadále dobře funguje a rozvíjí se činnost našich zahrádkářů v obci. 



13

JASENNÁ

	 vrchní vrstva původního asfaltu byla velmi poškozená, byly zde velké výtluky. Akci  
	 provedla firma ŠPELDA za 187.924 Kč.
4. Stání pro kontejnery s  gabionovými zídkami byla další zrealizovaná akce. Jednalo se o  
	 stání pro kontejnery na horním konci obce na autobusové otočce a stání pro kontejnery na  
	 dolním konci obce, kde se zároveň zbudoval přístřešek a sezení pro autobusovou zastávku 
	 u Slezákových. Stavbu provedla firma pana Jana Kotka od října do 13. listopadu 2023.  
	 Obec uhradila dodavateli za zbudováním obou stání na kontejnery částku 721.144 Kč,  
	 z  toho za stání na autobusové otočce 251.219 Kč a za stání s  autobusovou čekárnou u  
	 Slezákových jsme zaplatili částku 469.925 Kč. Zbudováním těchto stání se zlepšil vzhled  
	 obce, kontejnery jsou umístěny za gabionovými zídkami, a současně se vyřešila i  
	 autobusová zastávka u Slezákových.  
5. V  dubnu 2023 jsme zkolaudovali Výukový altán u základní školy, který postavila firma  
	 Tesařství Martina Holečka v  době od 30. 8. 2022 do 6. 4. 2023. Za stavbu altánu obec  
	 uhradila částku 788.200 Kč. Letos pořídíme pro děti do altánu nové stoly a lavice. 
6. Zhotovení a montáž nových vchodových dveří do budovy mateřské školy čp. 137.  
	 Provedla firma K – plasty z Nového Města nad Metují za 66.826 Kč. 
7. Nákup a montáž dvou nových teplovzdušných kamen na sál Restaurace Na Křižovatce.   
	 Nákup 2 nových kamen od firmy Pavel Felzmann jsme pořídili za 84.000 Kč, 9.400 Kč  
	 jsme zaplatili za montáž kamen včetně zednických prací a dopravu, truby a topenářský  
	 materiál stál 17.494 Kč. Takže obec zaplatila celkem 110.894 Kč. Byl to dobrý nákup,  
	 kamna velmi dobře fungují, osvědčily se, a je vyřešena situace s vytápěním sálu.  
8. Pořízení a montáž tabulí RESTAURACE, OBECNÍ SÁL a OBCHOD na objekt čp. 58 
	 za 24.500 Kč.
9. Pořízení konvektomatu včetně nádob do kuchyně Restaurace Na Křižovatce od firmy  
	 Gastro Theo, s.r.o. Pardubice, za 196. 402 Kč.
10. Úpravy v  Restauraci Na Křižovatce čp. 58 - Výměna ventilů na radiátorech ve  
	 výčepu za 13.349 Kč, provedl p. Václav Bartoš, a Opravu elektroinstalace a osvětlení  
	 v kuchyni za 22.256 Kč provedl p. Jan Vaněk.
11. Nákup akumulačních kamen do bytu č. 68/1 za 26.532 Kč od fy Hartman Česká Skalice
12. Vymalování bytu č. 68/1 provedl p. Vlastimil Horák za 10.695 Kč.
13. Výměna bojleru v bytě č. 68/4, provedl p. Václav Bartoš za 14.327 Kč.
14. Projektová dokumentace na Bytový dům na faře čp. 1, kde budou 4 nájemní byty,  
	 kterou nám zpracovával Ing. Martin Hofman za 164.500 Kč.
15. Studie, průzkumy, rozbory, zaměření, projektová dokumentace a inženýrská činnost  
	 na novou hasičskou zbrojnici na pozemku p.č. 127 v k.ú Jasenná od různých firem stály  
	 515.588 Kč. Na tuto akci jsme získali dotaci z Královéhradeckého kraje na Přípravu  
	 investičních projektů – Hasičská zbrojnice v Jasenné ve výši 220.500 Kč.
16. Nákup vysokotlakového čističe (Wap) pro hasiče i pro potřeby obce na čištění  
  	 automobilů, techniky i vybavení za 21.236 Kč.  
17. Oprava a běžná údržba multikáry M 31 včetně pořízení a montáže nových pneu,  
	 prováděla firma SAS Solnice a JP Pneu Česká Skalice za 67.714 Kč.
18. Prořezání a kácení bříz podél potoka dole od rybníčku u Dubnových až k čp. 33.  
	 Provedl s  montážní plošinou p. Rostislav Rejl za 8.421 Kč. Úklid větví a dřeva  
	 z  pokácených bříz provedli při dvou brigádách naši hasiči. Větší část dřeva si hasiči  
      ponechali za práci při úklidu po kácení bříz. 
19. Koupě zděné garáže u čp. 8 za 30.000 Kč na pozemku p.č. 574/2 od p. Jiřiny  
	  Světlíkové, celkové náklady na pořízení garáže činily 52.082 Kč.
20. Koupě pozemku p.č. 117/3 pod obecním chodníkem od p. Ilony Polákové za 14.000 Kč.
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V roce 2023 podávala starostka obce 9 žádostí o dotace, 4 žádosti na Krajský úřad Královéhradec-
kého kraje, 3 žádosti na Ministerstvo pro místní rozvoj a 2 žádosti na Hasičský záchranný sbor Krá-
lovéhradeckého kraje.

Z Královéhradeckého kraje jsme získali na podporu provozu prodejen potravin částku 42.500 Kč na 
prodejnu potravin čp. 67 Hruška a 42.500 Kč na prodejnu potravin čp. 58 Na Křižovatce p. Tran Thi 
Ngoc. Obec ke každé dotaci přidala 47.500 Kč z vlastních finančních prostředků, takže jsme každý 
obchod v Jasenné podpořili částkou 90.000 Kč jako příspěvek na provoz prodejny.  
Další dotaci z Královéhradeckého kraje jsme získali z Programu obnovy venkova na Opravu místní 
komunikace 23c ve výši 756.000 Kč. 

Královéhradecký kraj podpořil i naši další žádost o dotaci ve výši 220.500 Kč, což bylo na Přípravu 
investičních projektů – Hasičská zbrojnice v Jasenné. Z této částky byla hrazena studie, průzkumy, 
projektová dokumentace a inženýrská činnost na výstavbu nové hasičské zbrojnice ze stávající sto-
doly naproti obecnímu úřadu. 

Na Ministerstvo pro místní rozvoj jsem podávala žádost na opravu povrchu místní komunikace od 
prodejny Hruška ke kostelu, a druhou žádost na opravu střechy nad sálem Restaurace Na Křižovat-
ce. Bohužel, ani na jednu akci jsme dotaci nezískali, protože na ministerstvo bylo podáno tak velké 
množství žádostí, že vyčleněné finanční prostředky na tyto akce zcela nepostačovaly. Ale zkusili 
jsme to. Třetí žádost podaná na Ministerstvo pro místní rozvoj byla podaná na zpracování územní-
ho plánu obce Jasenná a žádali jsme částku 404.000 Kč. Rozhodnutí o poskytnutí této dotace zatím 
nemáme, ale předpokládáme, že bychom tuto dotaci měli obdržet. 

Na Hasičský záchranný sbor KHK jsme podali žádost o účelovou neinvestiční dotaci na výjezdo-
vou jednotku našich hasičů (JPO III), obdrželi jsme dotaci ve výši 7.600 Kč na školení hasičů a na 
pohonné hmoty na výjezdy mimo obec. Z důvodu omezených finančních možností jsme letos na 
technické vybavení jednotky hasičů nic neobdrželi. 

Na Ministerstvo vnitra prostřednictvím Hasičského záchranného sboru jsme podali žádost  
o 6.000.000 Kč na výstavbu hasičské zbrojnice. Rozhodnutí o této dotaci zatím také nemáme. Plá-
nujeme, že zjara budeme mít vydané stavební povolení, takže bychom mohli vypsat výběrové říze-
ní na dodavatele akce a následně zahájit výstavbu hasičské zbrojnice.  

Snažíme se maximálně využít veškeré možné finanční prostředky z dotací pro rozvoj a zlepšení 
života v naší obci. 

Ing. Jitka Slezáková

Podané žádosti o dotace a získané finanční prostředky z dotací
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Kladská stezka a cyklookruh okolo Rozkoše – fakta o realizaci
Myšlenka na vznik „Kladské stezky“, tj. turistické bezba-
riérové komunikace pro cyklisty i pěší od Labské stezky v 
Jaroměři přes Náchod až do polského Klodska, vychází 
z nadregionální koncepce a dalších strategických doku-
mentů ČR a Královéhradeckého kraje. Příprava začala již 
před 13 lety s cílem vytvořit bezpečné propojení obcí a 
měst s pozitivním dopadem nejen na zdraví obyvatel, ale 
též na rozvoj přeshraničního turismu a v neposlední řadě 
i na rozvoj pracovního trhu podporujícího místní ekono-
miku. Tak, jak je tomu ve vyspělých evropských zemích, 
kde stejně jako u nás postupně narůstal provoz na silni-
cích a s ním spojené množství nehod, kdy nejzranitelnější 
jsou právě pěší i cyklisté. A právě od těchto skupin obyva-
tel včetně vozíčkářů jsou největší pozitivní ohlasy. 
Celá, zhruba 60 km dlouhá trasa Kladské stezky, se skládá z řady dílčích úseků na české i polské 
straně příhraničí, přičemž některé úseky jsou již hotové a lidé je rádi využívají, jiné se teď budují 
a zbylé se teprve budou realizovat. V porovnání s vyspělými evropskými zeměmi je ale zatím v Čes-
ké republice síť takových stezek velmi omezená. Proto mnoho Čechů v rámci dovolené navštěvuje 
například Rakousko, či Německo, kde se hustá síť stezek velmi dobře zapojila do původní krajiny, 
je tam čisto a uživatelé se při pohybu cítí bezpečně. 
Nedílnou součástí Kladské stezky je cyklookruh okolo vodní nádrže Rozkoš, tedy bezbariérová ko-
munikace pro cyklisty, bruslaře i pěší včetně hendikepovaných, která je v plném proudu své rea-
lizace a je výsledkem pracovního nasazení mnoha zúčastněných osob a organizací. Takto dlouhá 
historie příprav tohoto náročného projektu zasluhuje opětovné oživení v paměti nejen obyvatel 
České Skalice a řady dalších okolních obcí, ale i značné části obyvatel východočeského regionu. 
V rámci přípravy tohoto projektu za uplynulých 13 let proběhlo více než padesát jednání za účasti 
řady subjektů. Byla to města Česká Skalice, Náchod a Jaroměř, obce Velká Jesenice, Nahořany, 
Provodov-Šonov a Rychnovek, zástupci Královéhradeckého kraje, státní správa, tj. odbory staveb-
ní a životního prostředí na městských úřadech Náchod a Nové Město nad Metují, státní organiza-
ce Povodí Labe s. p., Správa silnic Královéhradeckého kraje, Hasičský záchranný sbor, Policie ČR, 
zájmové organizace Česká společnost ornitologická, Český rybářský svaz a Autocamping Rozkoš. 
Jednání se zúčastnili též podnikatelé v okolí Rozkoše a další organizace, spolky i jednotlivci. Trasa, 
tak jak je naprojektována, je tedy výsledkem konsenzu všech výše uvedených skupin, kdy byly 
v maximální možné míře respektovány jednotlivé požadavky. K lepší chronologické představě uvá-
díme alespoň některá z těch desítek jednání.
V prosinci 2011 byla na MěÚ v České Skalici ustavena Pracovní skupina k budoucnosti oblasti vod-
ní nádrže Rozkoš. Její vznik byl iniciován na diskusním setkání s hejtmanem Královéhradeckého 
kraje a byla složena ze zástupců města Česká Skalice, obcí Velká Jesenice, Nahořany, Provodov-
Šonov a dále též zástupců Královéhradeckého kraje a Povodí Labe s. p. Vedle stálých členů pracov-
ní skupiny se jednotlivých zasedání zúčastňovali další odborní pracovníci a zástupci podnikatelů 
i neziskových organizací. Již první jednání přineslo mnoho úkolů, co se týče územního plánování, 
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problematiky kvality vody v nádrži, využití území a případných aktivit v okolí nádrže Rozkoš.
V květnu 2012 v rámci zasedání pracovní skupiny proběhla i kontrolní venkovní pochůzka s identi-
fikací území a návrhu cyklotrasy. Návrh respektoval od samého počátku na východní straně jezera 
ochranu ptačí rezervace a pracoval s některými místními variantami, navazujícími na již vyznačené 
cyklotrasy. Přihlížel k případnému napojení cyklotras směr Jaroměř a Hradec Králové (napojení na 
cyklostezku „Labe“), Ratibořice – cesta Boženy Němcové a směr Náchod. V září 2013 byl na zákla-
dě výběrového řízení vybrán dodavatel projektové dokumentace – firma Highway Design Hradec 
Králové. S dodavatelem byla uzavřena smlouva a byly předány podklady pro zhotovení projektu. 
V průběhu realizace návrhů cyklookruhu okolo Rozkoše byl návrh upravován po konzultacích se 
starosty, včetně problematiky jednotlivých úseků a možných variant řešení.
Okruh byl následně rozdělen do několika etap a vzniklo celkem 19 km (13 km nových komunikací a 
6 km s úpravou povrchu komunikací stávajících) se šířkou cesty 3 m. Řešily se návrhy a připomínky 
zástupců Povodí Labe s. p. k problematice určitých úseků z pohledu zeleně, návrhy na oddálení 
trasy od břehů na hranice pozemků atd. 
V září 2013 proběhlo na OÚ v Šonově jednání se zástupci odborů Životního prostředí Nové Město 
nad Metují, Náchod, Královéhradeckého kraje a České ornitologické společnosti. Na tomto setkání 
se řešila především problematika ochrany životního prostředí na zájmovém území celé cyklotrasy. 
V průběhu let 2013 až 2015 příslušné obce zajišťovaly výkupy a směny pozemků podle aktuální-
ho trasování okruhu. Projekční společnost vedla nadále jednání a konzultace s dotčenými orgány 
životního prostředí, Českou společností ornitologickou, Policií ČR – dopravním inspektorátem, 
Údržbou silnic KHK a Povodím Labe s. p. Rovněž bylo zadáno a zpracováno biologické hodnocení 
celého úseku. Na konci roku 2014 bylo kompletně dokončeno finální trasování cyklookruhu okolo 
Rozkoše.
Na přelomu let 2015–2016 byl založen Dobrovolný svazek obcí (DSO) Kladská stezka, který převzal 
organizaci a zajištění projekčních prací. Členy DSO jsou města Česká Skalice, Jaroměř a Náchod, 
předsedou se stal starosta města Česká Skalice. Zástupci obcí Velká Jesenice, Nahořany, Provo-
dov-Šonov a Rychnovek byli v pracovní skupině a postupně se i zmíněné obce staly členy DSO. 
V následujících letech, po řadě aktualizací včetně např. opětovného biologického posouzení, byla 
udělena stavební povolení na úseky cyklookruhu v jednotlivých správních územích.

Realizace cyklookruhu:
v roce 2020 úsek číslo 6, Provodov – Šeřeč, 
v roce 2021 úsek číslo 7, Kleny – Česká Skalice, 
v roce 2022 úsek číslo 5, Provodov – Šonov,
 v roce 2024 úsek 1, Česká Skalice – Spyta 
v roce 2024 úsek 2, Spyta – hlavní hráz vodní nádrže Rozkoš. 

Závěrem:
Rozvoj automobilové dopravy je v současné době takový, že je ve veřejném zájmu budování bez-
pečných cyklostezek a chodníků. Díky možnosti využití širokou veřejností a pozitivnímu přínosu 
jak pro zdraví obyvatel při sportu a rekreaci, tak zejména v oblasti bezpečnosti, je dobré reagovat 
rozvojem cyklotras. 
 Věříme, že čas ukáže výhody stavby a pokud se najdou i nějaké problémy, budeme je řešit a hledat 
tu nejpřijatelnější variantu. Velké díky patří Královéhradeckému kraji za podporu, společnosti Po-
vodí Labe s.p. za možnost využití pozemků, zmíněným městům a obcím a všem, kteří se na tomto 
složitém projektu podíleli, a i nadále podílejí.

Zuzana Jungwirthová, Předseda DSO Kladská stezka
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RYCHNOVEK
Starosta: Tomáš Drtina 
Místostarosta: Ing. Tomáš Valášek

e-mail: ou.rychnovek@cmail.cz
telefon: 491 810 558

www.rychnovek.cz

Tříkrálová sbírka

Masopust

V prvních lednových dnech roku 2024 proběhla v celé naší zemi Tříkrálová sbírka, pořádaná Chari-
tou České Republiky. V našich obcích se vybralo  22 059,- Kč a opět je to vyšší částka než v předcho-
zích letech. Velké poděkování patří vám všem, kteří jste přispěli na dobrou věc a také našim oběta-
vým koledníkům a jejich doprovodu, kteří z pověření Charity ČR v našich obcích sbírku obstarali.

 Masopust byl letos mimořádně krátký. V dnešní době je chápaný jako čas zábavy a nikoli „loučení 
s masem“, začíná vždy ve stejný den – 6. ledna. Konec masopustu je pružný a připadá na úterý 
před Popeleční středou. V letošním roce trval masopust od soboty 6. ledna, do úterý 13. února. 
Popeleční středa připadla na 14. února a označuje začátek půstu. Oproti loňskému roku bylo tak 
masopustní období o 8 dní kratší. 
Masopust v české lidové kultuře je plný zvyků a tradic. A protože tradice se mají  dodržovat, zorga-
nizovaly naše školy -  mateřská a základní, tak jako v předchozích letech, masopustní průvod obcí. 
Průvod vyšel v úterý 13. 2. 2024 v  15:30 z Bunkule ve Zvoli a letos si to namířil  k hasičské zbrojnici 
do Rychnovka.  Akce  se tradičně nezúčastňují  jen naši nejmenší, ale stále více přibývá i „dospě-
lých“ masek a diváků. Na návsi v Rychnovku vystoupily děti z MŠ a ZŠ se společným programem.  
Pro účastníky i diváky bylo připraveno drobné občerstvení v hasičské zbrojnici, které nachystali 
členové SDH Rychnovek. Touto cestou děkujeme všem, kdo se na přípravě akce podíleli. Jaká pa-
novala atmosféra na našem masopustu je vidět na přiložených fotografiích.
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Oslavy 140 výročí založení školy – okénko do historie
28. září 2023 uběhlo 140 let od zahájení výuky v nové školní budově v Rychnovku-Zvoli. Toto výročí 
jsme řádně oslavili a podrobnější reportáž z oslav jste si mohli přečíst v minulém čísle Zpravodaje 
obcí Metuje č. IV/2023. Dnes vám přinášíme okénko z historie Základní školy v Rychnovku-Zvoli, 
tak jak ho zpracoval kronikář obce pan Josef Malíř.
 „Rok kdy přesně  nějaká škola ve Zvoli vznikla, přesně nevíme.  Ale protože Zvole byla obcí farní,  
někdy ve 14. století je pravděpodobné, že tu byla i škola. První věrohodný údaj o existenci školy, 
je nápis na kostelním zvonu z roku 1630, kde je uvedeno jméno Jan Hauss, rychtář a učitel školní. 
Dalším zdrojem poznatků o škole je zápis ve staré školní kronice, který  cituje zprávu o škole též v 
roce 1630. Malá poznámka k té kronice. Někdy v 50. letech minulého století, našel můj táta, tehdy 
řídící učitel, při sběru starého papíru na sýpce Matysova statku, tenkrát již objektu JZD, starou 
školní kroniku. Nejprve se učilo v různých chalupách ve Zvoli a to zde učil  Jan Tauc. V roce 1787 se 
vyučovalo v dřevěné chalupě nedaleko od kostela a učil zde Václav Vilím a po něm jeho syn Franti-
šek a Karel Čepelka. V roce 1816 byla tato budova zbourána  a postavena budova z kamení a cihel, 
dnešní č.p. 2 (Sirovátkovi). Později zde učil Matyáš Ježek až do roku 1879 a po něm Karel Štembera. 
Kolem roku 1850 chodilo do školy 153 dětí  a uvažovalo se o přístavbě patra na stávající školu.  V 
roce 1881 rozhodla školní rada a přiškolené obce o výstavbě školy nové. Pozemek pro výstavbu 
nové školy naproti kostelu daroval Václav Jakubský, starosta a hostinský z Rychnovka. Stavitelem 
byl pan Jarkovský z Jaroměře a škola byla koncipována jako trojtřídní s bytem pro učitele. Se stav-
bou bylo započato na jaře 1883, na sv. Václava byla stavba dokončena a  mohlo začít vyučování. Ří-
dícím učitelem až do roku 1908 byl již zmíněný Karel Štembera a potom se zde vystřídalo obrovské 
množství učitelů. Vzpomeňme jen ty řídící: Josef Hovorka, František Divíšek, Bedřich Khun, Václav 
Veverka, Jan Pácalt, Josef Bulín a v období 2. světové války to byl Alois Vaňura. Na konci války byli 
ve škole ubytováni němečtí uprchlíci utíkající před frontou. Učilo se na faře.
Ve škole vyučovali také rodáci z našich obcí : z Rychnovka Josef Jirsák, Josef Nepokoj, Lidmila Ne-
pokojová, Libuše Jirsáková, Hana Lášková a Luděk Žižka. Ze Zvole Josef Lášek, Bohuslav Tošovský, 
Vilemína Faimanová, Vojtěch Lášek a Helena Mošnová.
Po 2. světové válce, tedy v roce 1945, nastoupil jako řídící učitel můj otec Josef Malíř. Škola v té 
době byla velice sešlá, neudržovaná a jak je pamětníkům známo, teprve na konci roku byla do 
školy zavedena elektřina, jako do poslední školy na okrese. Už v roce 1946 bylo opraveno školní 
hřiště a celý areál školy byl oplocen. A pak postupně přišly další akce: nová okna, nové podlahy 
- parkety do tříd, na chodbách teraso, vodovod, splachovací záchody, fasáda a později ústřední 
topení. A škola byla zase jako nová. Musíme konstatovat, že obec se o školu dobře  starala a stará se 
dodnes. Možná, že to někdo neví, obec je zřizovatelem školy a kromě platů učitelů se vlastně stará 
o všechno. Otec zde učil do roku 1964 a po něm nastoupil Karel Vik a v roce 1976 Rudolf Jindra. 
V roce 1995 nastoupila jako ředitelka školy Blanka Roháčková, která zde působila do roku 2006. 
Ke konci jejího ředitelování byla určitá nespokojenost rodičů s výukou a děti začaly odcházet do 
jiných škol. Bylo nebezpečí, že se tu neudrží ani jednotřídka. Samostatná škola byla v tomto roce 
zrušena, ale byla sjednána dohoda se ZŠ Na Ostrově v Jaroměři, že nás vezmou pod své ředitel-
ství a zřídí zde odloučené pracoviště pro žáky 1. - 3.  ročníku, aby tyto malé děti nemusely nikam 
dojíždět. Celkem to tehdy bylo 10 dětí. Díky dobrému fungování v nadcházejících letech se v roce 
2018 mohla Základní škola Rychnovek-Zvole  opět stát samostatnou příspěvkovou organizací,  je-
jímž zřizovatelem je obec Rychnovek. Do první třídy tehdy nastoupilo 7 prvňáčků a celkový počet 
ve 4 ročnících byl 24 dětí. Dalším důležitým rokem byl rok 2019, kdy byla provedena rozsáhlá re-
konstrukce školy, především sociálního zařízení, která přišla na téměř 3 miliony korun. V letošním 
školním roce 2023/2024 navštěvuje školu 33 žáků a je zde nově i pátý postupný ročník. A jsme u 
konce. Snad zbývá připomenout, že v roce 1940 byla v Doubravici  zřízena expozitura (pobočka) 
zvolské školy, která však pro nedostatek dětí byla  v roce 1948  zrušena.“
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ŘÍKOV
Starosta: Jan Kavan
Místostarosta:Jan Vrzáň

e-mail: obec@obecrikov.cz
telefon: 491 453 240

www.obecrikov.cz

Na závodní sezónu 2024 bychom chtěli být dokonale připraveni, aby byla minimálně stejně úspěš-
ná, jako sezóna 2023. A jak jinak ji začít než společným tréninkem. Proto se sešli členové SDH dne 
20. 1. 2024 na louce před sokolovnou, kde si společně zaběhli útok na sněhu. Počasí jim přálo, sva-
řák zahřál a trénink dopadl s velmi kladným hodnocením. Útok se povedl jak ženám, tak i mužům. 
Voda nezamrzla a žádná končetina nepřišla k úhoně.

Sportovní sezóna zahájena 
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V lednu proběhlo veřejné projednávání aktualizace strategie rozvoje obce. Strategie je jakousi kni-
hou přání a stížností našich obyvatel a zároveň by měla být osnovou pro práci zastupitelů. Moc 
děkujeme všem, co na veřejné projednávání dorazili. Je dobré vědět, že je stále ještě dost Říková-
ků, kterým není život v jejich obci lhostejný. A o čem se nejvíce mluvilo? Jedním z velkých témat 
je chodník od obchvatu České Skalice do města. Hodně občanů tudy chodí do Skalice pěšky. Tu 
ale máme již první vyjádření rady města Česká Skalice, podle jejího aktuálního stanoviska není 
chodník pro město prioritou. Dalším aktuálním tématem je stání aut na chodnících, na návsi a asi 
nejvíce na zatravněných plochách. Ono zaparkovat auto na náves před naši knihobudku je oprav-
du neohleduplné. Technik se pak musí potýkat se sečením trávy ve vyjetých kolejích. Pak dále 
občany trápí nedělní hluk motorových a kotoučových pil a bezohlednost některých řidičů při prů-
jezdu obcí. Těch témat je samozřejmě více. Ze strategie dále vyplývá, že zastupitelé a spolky v obci 
budou muset zapracovat na kulturním, společenském a sportovním vyžití. Celá strategie bude po 
dopracování zveřejněna na webových stránkách obce.

Veřejné projednávání strategie rozvoje obce

Prosincové mezisváteční sousedské posezení známé jako „Jedna a Jedna“, má už v obci několi-
kaletou tradici. Po covidové pauze se počet zúčastněných obyvatel malinko snížil, ale i tak je to 
pro spoustu sousedů možnost, jak se odtrhnou od televize, odpočinout si od vánočního shonu 
a připravit se na Silvestrovské oslavy. A když už je tu zmínka o Silvestru, ujal se tu další zvyk. No-
voroční ťukanec pod naší osvětlenou obecní lípou. Sejdeme se těsně před půlnocí, popřejeme si, 
o půlnoci si pak ťukneme donesenými nápoji, ohodnotíme jak komu září ohňostroje a petardy  
a jdeme klidně spát.

Jenda a Jenda 2023, Novoroční ťukanec pod lípou
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SLAVĚTÍN NAD METUJÍ
Starosta: MVDr. Miroslav Věříš
Místostarosta: Mgr. Jakub Tláskal

e-mail: urad@slavetinnadmetuji.cz
telefon: 491 475 530

www.slavetinnadmetuji.cz

Počáteční týdny roku 2024 nám nedaly moc příležitostí k zimnímu spánku. Velikonoce vycházejí 
nějak brzo, do toho předem určený termín plesu, zimní a pololetní prázdniny.  Souběh těchto ně-
kolika okolností způsobil, že i termín masopustu se posunul nezvykle dopředu. Nicméně začněme 
od začátku, letošní Tři krále nám přiblíží foto a komentář Alice Tláskalové.
Třetí adventní neděli podniklo Divadelní sdružení Splav tradiční předání  výtěžku z tříkrálové sbír-
ky v rodině, kterou nám vytipoval stacionář Nona. Navštívili jsme Jakuba z Velkého Poříčí, který 
navštěvuje pobočku novoměstské  Nony v Hronově, tzv.  Dřevník.  Po domluvě s jeho maminkou 
mu bylo za vybrané peníze zakoupeno oblečení na zimu a do školy.
Letos jsme se opět vydali na splavovskou tříkrálovou sbírku a vybrali jsme rekordní částku. I ta 
bude ve vánočním čase předána rodině,  která  ji potřebuje. Všem občanům, kteří přispěli, děku-
jeme! 

Naše skupina koledníků ve složení Alice Tlás-
kalová, Hedvika Tláskalová, Justýna Kroulová 
a Magdaléna Mňuková, která navštívila a obda-
rovala sedm rodin, příští rok již do ulic Slavětína 
nevyrazí. A protože si myslíme, že tato akce má 
smysl, hledáme své nástupce, kteří by měli čas a 
chuť pokračovat v našich stopách.

Již zmíněný Masopust proběhl v  režii Moni-
ky Lachmanové a Blanky Šubrtové v  sobotu 
27. ledna. S  muzikou, zpěvem a tancem prošel 
rej masek celou vsí. Dík všem, co stolkem s ob-
čerstvením pro unavené koledníky dali najevo 

ochotu vpustit rozpustilý průvod na svůj práh. Odměnou jim byla nabídka tradičních zabíjačko-
vých pochutin a na závěr utišení žízně v Cyklohostinci a penzionu. 
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Další velkou událostí ve Slavětíně byl Obecní ples, zahájený slavnostním welcome drinkem, v so-
botu 10. února. Taneční parket se zaplnil s první písní našeho oblíbeného muzikanta a showmana 
Honzy Staňka, který nás prováděl celým večerem až do poslední skladby po 3.hodině ranní. Dík 
patří mažoretkám, které se postaraly o úvodní předtančení i o Light show před půlnocí. Dále dě-
kujeme všem sponzorům z řad podnikatelů i občanů obce a vůbec všem, kdo došli a přispěli ke 
skvělé zábavě.

Všichni v obci si velice považujeme cti uvítat v Slavětínském Cyklohostinci českomeziříčskou Diva-
delní sešlost. Tradičně tento zlatý hřeb naší kulturní scény probíhá v nejbližším možném termínu 
po premiéře v Českém Meziříčí, termín našeho představení vyšel na pátek 22. března. Letos by nám 
divadelníci, kteří se řadí k amatérům, nicméně provedení je na stále rostoucí profesionální úrovní, 
představili své pojetí známé komedie NAŠI – VAŠI Furianti aneb Život v obci mezi kopci, sepsané na 
podkladu hry Vladislava Vančury. Začátek představení je v 19.00 hod., srdečně zveme.

Dění v obecní knihovně nám přiblíží článek Martina Hladíka.
Obecní knihovna v 1.patře bývalé školy (dnes Obecního úřadu) pro vás pravidelně obnovuje nabíd-
ku knih s možností zapůjčení i audioknih.
Od února obecní knihovna navazuje na projekci dokumentů, začínáme v 19.00hod.po oficiálních 
pátečních hodinách provozu knihovny . Jednou za 14 dní promítáme   dokumenty s tématikou 
ekologie, technologie, přírody, lidských osudů apod. 
V průběhu března se můžete těšit na deskové hry pro děti i dospělé. Duben bude patřit turnaji  
v „Člověče, nezlob se!“. V květnu na vás čeká tipovací soutěž „Slavětínský tipák“.
Čarodějnice budou. V obvyklém čase, na obvyk-
lém místě a pod patronací slavětínských hasičů 
a obecního úřadu. Podrobnosti sledujte na míst-
ní síti Munipolis.

Na závěr si dovolujeme pozvat všechny občany 
i sousedy z  okolních obcí na koncert jaroměř-
ské folkové kapely Napohodu. Přijďte si užít 
první májový den s  krásnou muzikou, skupina 
se představí převážně s autorskou tvorbou, ale 
zazní i písně od jiných autorů.. S  cílem rozšířit 
využití našeho svatostánku vás zveme na Májový 
koncert, který se bude konat ve slavětínské kapli 
ve středu 1. května 2024 od 18. hodin.
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ŠESTAJOVICE
Starosta: Alena Holečková
Místostarosta: Bc. Vlastimil Skořepa

e-mail: obec@sestajovicena.cz
telefon: 491 881 126

www.sestajovicena.cz

9. prosince proběhlo i u nás slavnostní rozsvícení vánočního stromu. V podvečer jsme se všichni 
sešli na prostranství před hasičskou zbrojnicí, kde již místní hasiči připravili a slavnostně ozdobili 
vánoční strom. Zpěvem vánočních písní a koled nás opět přišla potěšit rodina Novotných z Roztok. 
Mnozí z nás se k jejich zpěvu přidali. Za zvuků koled se vánoční strom slavnostně rozsvítil. Naši 
společnost a hlavně přítomné děti pak navštívil Mikuláš s čertem a andělem. Ti přítomným dětem 
rozdali dárky výměnou za básničku nebo písničku, u někoho stačil jen slib, že se příští rok polepší 
a napraví tak své drobné hříchy.
Pro občerstvení všech přítomných byl připravený teplý čaj i nezbytný svařák, něco sladkého k za-
kousnutí a kdo měl chuť, mohl si na ohni opéct špekáček. K  dokreslení dokonalé předvánoční 
atmosféry chyběla jen sněhová nadílka, která pořídila v předcházejícím týdnu téměř celá roztát.

Ve čtvrtek 4. ledna procházela naší obcí skupin-
ka dětí ze Základní školy v Jasenné s doprovo-
dem v přestrojení za tři krále. Zavítala tak k nám 
tříkrálová sbírka, jejíž výtěžek přispěje na pro-
voz Domu svatého Josefa v Žirči. 
V nepříznivém počasí, které tehdy zrovna pano-
valo, a v nepříjemném dešti obešly děti obě naše 
obce a na dobročinné účely bylo vybráno 5952 
Kč. Děkujeme všem, kterým není lhostejný osud 
nemocných lidí a přispěli na dobrou věc.  

Ohlédnutí za závěrem loňského roku – Rozsvícení vánočního stromu.

Tříkrálová sbírka
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V současné době vedení naší obce opět zvážilo 
možnost odkoupení budovy školy, která je do-
minantou naší obce, bohužel v  dost žalostném 
stavu. Tato budova má za sebou bohatou histo-
rii, v jejím interiéru se odehrálo mnohé, bohužel 
ne vždy ku prospěchu budovy.
Původní přízemní budova čp. 60 byla postavena 
v letech 1860 -61. Jednalo se o budovu s jednou 
učebnou a bytem pro učitele, který byl zároveň 
správcem této budovy. Na náklady této stavby 
se podílely obce Šestajovice – ¾ dílu a Roztoky 
– ¼ dílu. 
28. října 1861 byla tato škola slavnostně vysvěcena panem farářem z Velké Jesenice.
Jelikož počet žactva neustále narůstal, bylo v roce 1892 přikročeno k přístavbě prvního patra škol-
ní budovy.  V této době byl počet žáků, navštěvujících místní školu 105. Pro nás v dnešní době dost 
těžko představitelné. 
V prvním patře budovy byly umístěny dvě vyučovací třídy a kabinet, v přízemí zůstal pak byt učitele 
a zázemí.
Zajímavé je i to, že podle staré kroniky byla přístavba patra započata 1. června 1892 a již 8. září 
téhož roku byla opět stavba slavnostně vysvěcena.
Tato budova pak sloužila k výuce místních žáků s drobnými zásahy a modernizacemi, které si čas  
a doba vyžádaly, dlouhá léta až do roku 1975. Tehdy již byl počet žáků, navštěvující místní jed-
notřídku tak malý, že bylo rozhodnuto školu uzavřít a děti začaly navštěvovat školu v  sousední 
Jasenné.
Poté již byl osud této budovy poměrně pestrý. Po skončení výuky byly tyto prostory několik let vy-
užívány jako Mateřská školka, několik let ji  Jednotné zemědělské družstvo používalo jako prostory 
pro přidruženou výrobu či jako ubytování pro své zaměstnance.
Po roce 1990 a rozpadu Jednotného zemědělského družstva připadla budova v rámci restituce do 
soukromých rukou, ne však nikomu z místních obyvatel. Po nějaké době, kdy byla budova prázdná, 
pronajala ji majitelka rodině akademické malířky a sochařky Markéty Škopkové, která zde bydlela 
s manželem a svými dvěma dětmi. Zázemí školy jí poskytlo nejen bydlení, ale i prostory potřebné 
pro její tvorbu. Pobyt rodiny však ukončila tragická událost v roce 2002. 
Od té doby zůstala budova školy opět několik let prázdná, až do roku 2008, kdy ji majitelka prona-
jala skupině nepřizpůsobivých občanů. Jejich působení v naší obci znamenalo mnoho problémů 
nejen pro obec, ale i pro budovu samotnou. Za jejich působení došlo ke značné devastaci objektu, 
nakonec byla majitelka nucena nájemníky vystěhovat za policejní asistence.
Od té doby zůstala budova prázdná a dále chátrá. Právě obavy o její další osud a strach z dalších 
problémových nájemníku vedlo vedení obce k rozhodnutí tuto budovu odkoupit.
V nadcházejícím období jarních měsíců se můžeme těšit na společné pálení čarodějnic a na začá-
tek léta je opět naplánováno pravidelné promítání letního kina spojené s akcí pro naše nejmenší, 
a sice dětský den. Tato akce se bude konat 22. června a vedení obce spolu s hasiči zvou všechny 
spoluobčany i jejich blízké.   

Krásně strávené jarní měsíce vám všem přeje 
 Mgr. Alena Cejnarová 

Budova školy
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VELKÁ JESENICE
Starosta: Jaroslav Zelený 
Místostarosta: Jan Marel, Jiří Novák

e-mail: info@velkajesenice.cz
telefon: 491 459 256

www.velkajesenice.cz

Milí spoluobčané,
jistě téměř každý z Vás postřehl změnu, která se stala ve vedení obce. Dlouholetý starosta Petr Je-
ništa, který byl ve funkci od roku 2010, 23. ledna 2024 rezignoval a já byl zvolen na jeho místo. Petr 
odešel na pracoviště, které ho jistě baví a já mu přeji, aby ho bavilo co možná nejdéle. Udělal obrov-
ský kus práce nejen pro obec, ale i pro DSO Metuje, kde byl předsedou a DSO Úpa i Kladskou stezku. 
Všude byl tahounem za dobrou věc a já mu přeji, aby se mu dařilo jak v nové práci tak i doma.  
Za sebe musím poděkovat všem, kteří mi dali důvěru, zvolili mě a slibuji, že se vynasnažím dělat vše 
pro dobro obce. Přeji Vám, ať prožijete příjemné jarní dny a začnete si užívat sluníčka, kterého bylo 
za zimu opravdu velmi málo. 

                                          Váš nový starosta Jaroslav Zelený

Jsme již na konci příprav pro stavební úpravy mateřské školky v  druhém patře budovy č.p. 200. 
Zhotovitel by měl být se všemi pracemi hotov do konce července, aby zde od září mohly běhat děti.
Pokud se nic nepokazí, tak by se během letošního roku měl stavět vodovod a kanalizace v lokalitě 
Pod Kostelem, K Panence Marii a dále by mělo dojít k přeložce vodovodu Na Čeperce. 
V současné době probíhá také příprava projektové dokumentace na vodovod Za Humny a jednání 
s právníky a firmou CETIN, která nám dělá potíže s přesunem své technologie. Chceme firmu totiž 
výrazně prostorově omezit, protože zabírá v budově OÚ příliš zbytečně mnoho místa. Ta nám však 
vyhrožuje, že přesun zaplatíme my a to cca 4 mil. Kč – chtějí si totiž celou technologii vyměnit za 
novou a my jim to máme zaplatit, což je pro nás naprosto nepřípustné. Kromě toho bychom rádi 
začali chystat rekonstrukci budovy OÚ, ale to v daném případě není dost dobře možné.
Dále bychom během letošního roku měli obdržet projektové dokumentace řešící revitalizaci našich 
třech rybníků. 

Jaroslav Zelený

V týdnu od 8.1. do 12.1. proběhla v obci Tříkrálová sbírka. Obcí prošly dvě tříkrálové skupiny. Poda-
řilo se vybrat krásných 8 762 Kč. Děkujeme moc všem dětem a jejich dospělému doprovodu, kteří 
se zúčastnili a také všem, kteří do sbírky přispěli.

Na konci loňského roku jsme se zúčastnili naší první soutěže ve Rtyni v Podkrkonoší. Družstvo star-
ších žáků se umístilo na 14. místě a družstvo mladších na krásném 2. místě. Čas vánoční jsme si užili 
formou besídky s domácím cukrovím, čajem a drobnými dárky.
Ani v novém roce nezahálíme. Opakujeme, co jsme se v loňském roce naučili, tvoříme na soutěž 
„Požár očima dětí“ a učíme se další nové věci formou hry i přednášek od profesionálních hasičů.
V dalších měsících nás čeká spousta dalších akcí, výletů a soutěží, ale o tom zase příště. :-)
O kroužek mladých hasičů je ze strany dětí velký zájem, a proto bychom potřebovali rozšířit řady 

Změna vedení obce

Co by nás mělo čekat v letošním roce

  Tříkrálová sbírka

SDH – Mladí hasiči
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vedoucích. Zájemci, kteří by se k nám rádi přidali mohou kontaktovat kohokoli z vedení SDH Velká 
Jesenice a nebo se rovnou přijít podívat na kroužek, který se koná každou středu od 16:15 v místní 
hasičárně.

Kolektiv mladých hasičů

Vážení spoluobčané,
Dětský karneval, který se konal 18.2.2024 můžeme zhodnotit jak velmi zdařilý.  Naše tělocvična 
doslova praskala ve švech. Přišlo 110 dětí společně s rodiči a prarodiči. Pro děti byly připravené 
soutěže, sladkosti a malé překvapení. Celé odpoledne nejen k tanci, ale i k poslechu hrál DJ Rejza. 
Děkuji všem, kdo pomáhal při přípravě karnevalu a přeji krásné jarní dny.

Cohornová Jana

Co se událo:
• 	 Začátkem ledna jsme pomohli s organizací Tříkrálové sbírky.
• 	 12. ledna za předškoláky a školáky přijelo divadelní představení Příhody lišky Bystroušky.
• 	 9. února nám pan starosta Zelený předal klíč od vesnice a my se vydali na tradiční masopustní 
	 průvod vesnicí.
• 	 V týdnu od 12. února většina dětí ze ZŠ absolvovala pětidenní odpolední lyžařský kurz 
	 v Sedloňově.
• 	 15. února děti z 1. ročníku navštívily v rámci výuky prvouky místní zemědělské družstvo.

Karneval

Zprávičky ze ZŠ a MŠ Velká Jesenice
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Vážení zahrádkáři, spoluobčané,
Výroční členská schůze ZO ČZS Velká Jesenice se 
konala 2.3.2023 za velké účasti – téměř 72% čle-
nů. Naplánovali jsme společně akce na rok 2024. 
Nejbližší bude návštěva mladých hasičů v  naší 
klubovně, kde budou pro děti připravené různé 
hádanky a doplňovačky spojené se zahradniče-
ním.  Další akcí, na kterou Vás zveme je Čaroděj-
nické posezení“, s  tradičním pohoštěním, které 
bude 30.4.2024. 
Krásné jarní dny a „radost z práce na zahrád-
ce“ přejí Velkojeseničtí zahrádkáři.

• 	 V druhém únorovém týdnu si děti v MŠ užily karneval.
• 	 21. února zajímavá beseda v MŠ s pracovnicí ze Záchranné stanice pro volně žijící zvířata 
	 v Jaroměři.
• 	 22. února přijela do MŠ paní se zajímavým programem – Čarování s bylinkami.
• 	 V pátek 23. února jsme si ve škole projektovým dnem připomněli 200 let od narození 
	 Bedřicha Smetany.
• 	 20. března se konaly Jarní dílny v tělocvičně, kde v krátkém pásmu děti vystoupily s jarními 
	 písničkami a poté si mohli všichni vyrobit jarní a velikonoční dekorace. K prodeji byly 
	 připraveny i tradiční perníčky a drobné keramické ozdoby.
• 	 21. března předškoláci a děti ze školní družiny vynesli paní Zimu.

Co chystáme:
• 	 9. dubna se bude v budově ZŠ konat zápis do 1. ročníku (podrobnější informace 
	 na www.zsvelkajesenice.cz)
• 	 Od 18. dubna začíná předškolákům a školákům plavecký výcvik (10 lekcí) v plaveckém bazéně 
	 v Náchodě. 
• 	 26. dubna se škola stane domovem čarodějů a čarodějnic – projektový den.
• 	 Zápis dětí do MŠ se bude konat 2. května.
• 	 17. května divadelní představení pro všechny děti.
• 	 28. května čeká děti ze 4. ročníku výuka na dopravním hřišti v Bělovsi.

ZO ČZS Velká Jesenice
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Vážení čtenáři a příznivci obce,
letošní sezónu zahájíme stejně jako v minulých letech akcí „Čarodějnice“, kterou Zábavní areál ZA HUM-
NY rozjede svůj provoz. Bude nás čekat i jarní svoz nebezpečných odpadů. Seznam letních akcí zveřej-
níme v dalším zpravodaji.

VRŠOVKA
Starosta: Pavla Dušková
Místostarosta: Ondřej Fábera

e-mail: starosta@vrsovka.cz
telefon: 491 475 432

www.vrsovka.cz

Vršovští kubbisté se účastnili 28. 9. Turnaje mistrů Kubb4Fun 2023. Letošní kubbařskou sezonu za-
končují 7.10. HUSINECkou ŘEŽnou. Nyní už se odpočívá a nabírají síly. 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024
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Sběrný dvorek se rozrostl o nový kontejner – Kontejner na textil. Můžete zde vytřídit použité obleče-
ní, boty i textilní výrobky jako jsou např. deky, závěsy, povlečení. Textil musí být čistý a suchý. O kon-
tejner se nám bude starat Diakonie Broumov, která ho bude vyvážet 1x za měsíc. Vybudovala vlastní 
třídírnu a dále i provoz na zpracování textilu, který je již nevhodný na nošení. Dokáže tak smysluplně 
využít 70 % vytříděného textilu. Děkujeme, že třídíte.

Proběhly úpravy u malého rybníčku – vyčištění a zpevnění břehu, odstranění náletových dřevin. Na 
jaře bude břeh osázen vhodnými rostlinami.

Kubbisté se nemohli nové sezony dočkat, a tak je neodradil ani sníh ani mráz a střihli si první letošní 
trénink už na konci ledna. A hned 10.2 se účastnili Zimního turnaje dvojek (2v2) v Suchém Dole. 
Kubb klub Vršovka se letos přihlásil do Kubb4fun ligy. Principem této ligy je dát dohromady mini-
málně 7 hráčů a během 2 měsíců se domluvit a odehrát si v tabulce zápas každý s každým. Mohou 
to být jednotlivé zápasy nebo jeden miniturnaj. Lig může být i více. Po jarní části první dva postupují 
výš a poslední dva padají do ligy nižší. Turnaj vrcholí v září, kdy se sejdou nejlepší hráči ze všech lig 
na turnaji mistrů. 
Letos samozřejmě nebudou chybět ani tradiční Vršovské Štamgast Cupy, kam můžete přijít fandit. 
Letošním vrcholem však bude 5. - 6.7. European Kubb Championships 2024 (EKC24), který se bude 
konat v Hradci Králové v Šimkových sadech. Pořadateli této akce budou kluby Husinec, Police a Vr-
šovka za podpory European Kubb Association (EKA). Již nyní je registrovaných přes 300 hráčů a 70 
týmů ze 14 zemí, což je zatím nejvíce v historii a díky tomu se zde chystá největší turnaj na světě.

KONTEJNER NA TEXTIL

REVITALIZACE - MALÝ RYBNÍČEK

KUBB KLUB
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Holky z  Vršovky vběhly do nového roku tradičním novoročním během - Rozběháme Vršovku. Zá-
vodní odpočinek jim skončí na konci března, kdy je čeká první letošní závod Gladiator Race v Hradci 
Králové. Centrum a veškeré zázemí tohoto závodu letos bude v nové fotbalové aréně v Malšovicích 
„Pod lízátky“. A to je výzva. Pak už to bude až do konce května doslova závodní mela. Holky čekají 
ještě dva závody GR, Seriál závodů Primátor Cupu a letos nově GR8 Trails. GR8 Trails je běh v terénu, 
kde se snoubí lesní traily, horské výběhy, technické pasáže, vodní brody, pískové cestičky, kamenitý 
terén, parkové stezky… 

HOLKY Z VRŠOVKY
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Zima se postupně blíží ke konci a příznivci hasičského sportu s  velkým očekáváním vyhlíží jaro.  
U nás, ve Vršovce, tomu není jinak. Už v lednu začaly úvahy a plány, co se bude v novém roce dít. 
Sportovní prioritou pro rok 2024 bude Podorlická hasičská liga, která se postupně rozšiřuje do celé-
ho Královéhradeckého kraje. Liga oslaví v tomto roce 25 let od svého založení a my jsme moc rádi, že 
můžeme být součástí. Kdybyste se měli zájem podívat na některý ze závodů, 18. května od 10 hod. 
vás všechny rádi uvidíme na hřišti ve Vršovce. 

Na Podorlickou hasičskou ligu je na náchodském okrese ve většině navázána Velká cena OSH Ná-
chod. Seriál soutěží požárních útoků se pro letošní rok rozrostl ještě o dva závody běhu na sto metrů 
s překážkami a závod okresního kola. I těchto soutěží by se zástupci sportovních týmů SDH Vršovka 
rádi zúčastnili. Dále nás určitě uvidíte na okolních pohárových soutěžích. Ptáte se, kde na to bereme 
všichni volný čas? Neptejte se, snadné to rozhodně není. 

Činnost sboru není pouze o hasičském sportu. Čeká nás příprava čarodějnic, různé brigády či výlov 
obecního rybníka. Pokud by vás zajímala naše činnost, velkou část najdete na Facebooku nebo In-
stagramu, kde jsme jako Vršovka Firesport. 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ


